

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1932

Año LV - Núm. 15.827

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Jueves 6 de Agosto de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## PERFIL DEL DIA

### Ha ganado España

Y está perdida la causa de la anarquía y de la antipatria

Haciéndose eco de una desesperada alocución que Radio Moscú lanzó anoche declarando que el proletariado español había perdido su causa, desde Radio Castilla se ha comentado en términos de gran elocuencia la verdad que, por una vez siquiera, se ha lanzado desde la sede del marxismo antihumano. Se ha perdido, en efecto, la causa del proletariado español para Rusia. Definitivamente, se han frustrado los alerosos planes que Moscú tenía forjados, pretendiendo con hipocresía y traición solapada, adueñarse de las conciencias de nuestros pobres obreros, alucinados por la sirena de Rusia, y convertir a España en una colonia moscovita.

Lo que se ha perdido—se ha dicho—es la causa de la anarquía y de la antipatria, pero el proletariado español ha encontrado con este salvador movimiento en que resurge una España nueva la senda de su regeneración y de su liberación auténtica.

En el nuevo sistema que, en magnífica y esplendorosa aurora comienza a iniciarse, en la nueva sociedad que sobre nuevas bases va a cimentarse, se exaltará el credo salvador del trabajo honrado, vehículo de prosperidad y de paz, pero no se permitirá que se secuestren las conciencias proletarias con predicaciones de mercaderes que hacen sus negocios envenenando mentes ignorantes y alucinadas.

En la nueva sociedad no se permitirá que haya vagos profesionales, ni señoritos improproductivos. Unos y otros son parásitos dentro del organismo vivo del Estado y hay que extirparlos como a gérmenes patógenos que hacen enfermar a la sociedad.

Guerra al vago de profesión, al señorito ocioso y frívolo, al prevaricador y al político profesional. Así es como han logrado el milagro de su potencialidad magnífica sobre las ruinas de un estado carcomido por todas las inmundicias, Alemania e Italia.

Y se han sumado las masas obreras, bien pronto convencidas de que su redención no estaba ni en el marxismo demoleedor y antinatural—que derruía la familia, que mataba los estímulos humanos del ahorro y de la noble superación, que convertía el trabajo en yugo odioso e infamante—ni en todas las demás doctrinas que echaban por tierra el orden, la justicia y la Ley, pretendiendo instaurar una libertad utópica que no era otra cosa que libertinaje y arbitrariedad.

Dice bien Rusia: el proletariado español se ha perdido para su causa. ¡Adiós para siempre a las asechanzas criminales de las hordas rojas que iban extendiendo sus tentáculos hacia la Península Ibérica como campo abonado para ensayar sus nefastos cultivos!

España va a nacer ahora, tras de una dolorosa experiencia, tras de una prueba dolorosa y trágica, como una campana recién fundida entre las llamaradas de un horno.

Y sus campanadas triunfales se extenderán por Europa entera, para que sus ecos lleguen hasta Moscú, en volteo jubiloso,—como alondras de la espiritualidad occidental y cristiana—que apagarán con su vibrar alegre el clamoreo materialista y zoológico de las masas sojuzgadas por el yugo trágico del marxismo.

De Andalucía

### El general Varela, gobernador de Córdoba

Córdoba.—Tomó posesión del cargo de Gobernador civil de esta ciudad, el general Varela.

Comunican de Granada que fuerzas salidas de la capital han recorrido toda la provincia sin necesidad de disparar un solo tiro, por falta de enemigo.

### Agitadores rusos en España

A bordo de unos barcos petroleros rusos, han llegado a España numerosos agitadores de aquel país.

Se señala la presencia en Madrid de Troski y Bela Kun.

La Prensa inglesa asegura que si venciera el Gobierno marxista de Madrid, se establecería en España el régimen comunista, que de hecho existe ya en la capital.

### La situación en Cataluña

#### Goded sigue en Montjuich, esperando la hora señalada por España para castigar la traición de la Generalidad

También en Palma y en Teruel hacen huir a los aviones del nefasto Sandino

Van confirmando las informaciones recibidas en días pasados sobre la situación que atraviesa Barcelona. La traición de la Generalidad a España, declarando por segunda vez en el último aprobioso quinquenio de la política nacional la independencia catalana, encontrará el castigo merecido de las demás regiones patrias. Companys, el jefe de los traidores, teme fundamentalmente la venganza de España y ha dispuesto se construyan fortificaciones para rechazar a las tropas nacionales. Un enviado de "La Petite Gironde" escribe que en Barcelona se espera un desembarco de tropas españolas y por ello han sido construídas barricadas en todas las calles que afluyen al puerto.

Cualquiera que conozca la ciudad Condal, sabedor de la otra noticia que hoy ha sido confirmada por Berlín, de que el ilustre general Goded, del que no se sabía nada desde hace una semana, sigue ocupando Montjuich, desde donde hostiliza a las fuerzas marxistas y separatistas de la Generalidad, ha de comprender fácilmente que todas estas precauciones resultan inútiles. Desde el castillo invulnerable de Montjuich se domina todo Barcelona y en especial toda la parte de Atarazanas.

El desembarco de las fuerzas nacionales no tendrá lugar hasta que Madrid haya caído en poder de las tropas, porque la factura que ha de cobrarse España de los catalanes merece capítulo aparte y el castigo ha de ser doblemente ejemplar. Es necesario que todo el país pueda con justa indignación reclamar a la región

privilegiada sobre todas, su defección en estos momentos históricos. Franco ha teleografiado a Goded que continúe en su puesto lo que confirma nuestros pronósticos.

Se comprende el estado de anarquía que debe reinar en la ciudad Condal y en toda la región. La preponderancia de la C. N. T., que aprovechó Companys para resistir los primeros combates con las tropas, no puede amalgamarse de ningún modo con la hegemonía que los marxistas habrán querido imponer en su deseo de establecer en Cataluña el comunismo, como han hecho en Madrid, en Santander y en Bilbao. Al mismo tiempo los separatistas, concedores del elevado espíritu patriótico de la Guardia civil y de ciertos Cuerpos armados, que tienen en secuestro, han establecido sobre ellos una estrecha vigilancia.

Esto lo confirman los periodistas extranjeros, quienes agregan que muchos de ellos han sido desarmados. La enemiga de anarquistas y socialistas afortunadamente para la causa de España, ha cristalizado ya en un choque sangriento. Los sindicalistas han asesinado a un jefe de la U. G. T. y esto ha producido numerosos tiroteos en ambas organizaciones. De ahí que las milicias armadas que quedan aún al servicio de los traidores de la Generalidad, vayan siendo menores cada día, pues es inconsciente que a los obreros catalanes no les interesa para nada el separatismo y si secundaron la actitud antipatriótica de Companys, fué por aprovecharse de su derrota, para instaurar el régimen comunista.

Han sido significativas las declaraciones de los fugados extranjeros del infierno separatista en torno a los desmanes cometidos por las hordas comunistas en Barcelona y pueblos limítrofes. Evidencia el estado de descomposición de esa que han dado en llamar los traidores a la Patria "República catalana."

Distán estas declaraciones mucho de las que por la Radio hacen todos los días los traidores, invocando a la democracia y a la civilización, que su encanallado espíritu ha conculcado—y todo el mundo lo sabe—bombardeando ciudades abiertas como Palma y Zaragoza y llevando su satánica deseperación hasta querer destruir el santuario de la fe y la unidad nacional, la sede augusta de la Virgen del Pilar, patrona de las Españas e índice de todo el Siglo de Oro de la Patria española.

Educados en la misma escuela de fementidas dobleces y maldades los traidores catalanes, siguen lanzando "bulos" y patrañas a voleo, creyendo que con ello van a alarmar a la opinión.

Decían hace unos días que la columna de Pérez Farrás, el nefasto cobarde del 6 de octubre, había ocupado la Ciudad de los Sitios, y España sabía que la columna del traidor había sido aniquilada por unos cuantos destacamentos de soldados aragoneses.

Anoche decía que se habían apoderado de parte de las Baleares y de la isla de Cabrera, donde la guarnición se había sumado a los traidores. Tamaña barbaridad sólo se le puede ocurrir a los indocumentados en cuestiones militares y políticas que han necesitado de la autonomía maldita para considerarse figuras del infausto retablo político de los últimos años.

Cabrera es un pedacal del grupo de las Baleares, sin vegetación, con una superficie de 17 kilómetros, y con 75 habitantes de población. No tiene guarnición alguna y no hay nadie que combata allí, ni tampoco, por tanto, nadie a quien combatir.

#### EN TERUEL HA SIDO DESTRUIDO OTRO AVION DE LA GENERALIDAD

Teruel.—Un vecino del pueblo de Jérica, llegado hoy a Teruel, ha manifestado que el avión al servicio de la Generalidad que el pasado jueves arrojó algunas bombas sobre Teruel, cayó destruido en el término municipal de Jérica, a donde llegó con graves averías, que le había causado la fuerza de Teruel, que hizo sobre él nutrido fuego de fusilería.

¿Cómo estará Valencia?

### Martínez Barrio y la junta masónica de gobierno se trasladan a Alicante

Se sabe que han llegado anoche a Alicante los componentes de la Junta masónica de Gobierno, que presidia Martínez Barrio, los cuales han quedado reunidos en sesión permanente.

Ello confirma que las tropas valencianas sumadas al movimiento salvador, van adelantando posiciones y siguen derrotando a los marxistas de la ciudad del Turia.

### GIJON

La más agradable temperatura estival del Norte. Grandes fiestas, corridas de toros

EN SANTANDER

### Los rojos llaman dos quintas

Para la Junta Militar de Clero inválida la orden

Burgos. (Por radio).—Como el gobernador de Santander ha llamado a filas a los soldados de las quintas de 1934 y 1935, el cuartel general de Burgos, ha llamado por radio a los santanderinos diciéndoles que no hagan caso ni obedezcan otras órdenes que las emanadas del verdadero Gobierno de España, que es el constituido en Burgos por su Junta de Defensa Nacional.

No debéis cumplir esas órdenes—agregaron—del llamado gobernador civil de Santander, que quiere incorporar vuestros hijos a filas.

Podéis desobedecerlo, pues las únicas órdenes válidas que puede dictar y dicta, son las de la Junta de Defensa Nacional.

### COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

#### CERCO DE MADRID

La columna Sur intensifica los transportes y refuerza sus elementos en marcha hacia la capital de España

"Enemigo intentó ayer cortar comunicaciones por San Rafael, siendo rechazado por fuerzas Falange, en número de 20 hombres, y una sección de Artillería, que recogió 12 muertos y 48 prisioneros, todos de Aviación."

"Como ampliación parte ayer, comunico que por fuego de fusilería fué derribado un avión que se metió a aterrizar planeando en campo trigo tras las líneas contrarias."

La jornada se ha caracterizado por una gran actividad, desplegada por todas las fuerzas que actúan en el frente Sur.

Las columnas móviles han operado en sus respectivos sectores sin novedad, logrando en algunos de estos éxitos parciales.

La aviación ha actuado en sus distintos cometidos. En la región andaluza, el ejército de Marruecos consolida el triunfo, intensifica los transportes y refuerza sus columnas en marcha hacia el Norte.

#### MADRID NO ADMITE PERIODISTAS EXTRANJEROS

Lisboa.—El "Diario de la Mañana" publicó hoy un reportaje escrito por su corresponsal en las líneas de fuego de Guadarrama en el que da cuenta, entre otras cosas, de que del lado del Gobierno de Burgos le han concedido toda clase de facilidades para visitar los puestos avanzados, líneas de combate, etc., actitud que contrasta con la del gobierno de Madrid que no les permite visitar el frente. Es natural, manifiesta el periodista, porque no querrá que se aprecien los avances de las tropas nacionalistas que continuamente van mejorando sus posiciones, con detrimento de las marxistas.

### Las charlas por radio del general Queipo de Llano

#### Ayer desembarcaron en Algeciras, 3.000 hombres pertenecientes a la Legión y Regulares

La aviación al servicio de España bombardeó y averió a los barcos comunistas que trataban de impedir el paso de nuestras tropas por el Estrecho

Sevilla.—La victoria—comenzó anoche su charla por radio el General Queipo de Llano—va en aumento. Tengo noticias de que desde Bilbao piden al gobierno de Madrid material de guerra y sanitario y un jefe, porque las milicias marxistas están indisciplinadas. En el último ataque al puerto de León, los marxistas dejaron abandonados en el campo de batalla más de seiscientos cadáveres. Los embajadores de Inglaterra, Alemania, Italia y Rumanía, en Madrid, han llegado a Hendaya. Son los primeros que han abandonado la capital de España ante la crítica situación que atraviesa el gobierno fantasma, impotente para contener las demasías de las turbas.

A continuación el general Queipo de Llano dió lectura de los partes recibidos en la Comandancia general de Sevilla. El comandante general de Granada participa lo siguiente:

"El día 4 de agosto salieron de esta población para combatir a una columna de marxistas que se dedicaban al saqueo y pillaje en los pueblos de Trócola, Brácano y Montefría, una columna compuesta por una compañía del Tercio, un escuadrón de Regulares, una compañía de guardias de Asalto, una de la Guardia civil, Falangistas y dos de milicianos, con dos baterías de obuses de 10,5 centímetros por la carretera de Málaga, dividiéndose en dos al llegar a la Venta de Charo. Al llegar al cruce de caminos divisó al enemigo una de las fracciones siguiendo la otra al pueblo de Trócola y Brácano por la carretera de Illora.

Se produjo al enemigo más de 80 bajas y abundante botín de guerra.

Por nuestra parte no hubo que lamentar más bajas que las del capitán don Francisco Javier González y el teniente don José Martín, heridos; cinco legionarios más heridos y un muerto."

Otro parte dice que en Llerena, al avanzar una columna de tropas nacionales, se pasó a nuestra causa una columna integrada por unos cien guardias civiles al mando de un oficial.

Se ha sorprendido un Radio del Gobierno felicitando a la escuadra rebelde que en el estrecho de Gibraltar no dejaba pasar a las fuerzas de Regulares y Legionarios.

La felicitación—jocosamente comentó el general Queipo de Llano—llega a tiempo. Precisamente en el instante en que se ha llevado a efecto con éxito grande el desembarco de 3.000 hombres, que forman una bandera del Tercio, un tablero de Regulares de Larache,

huída con el dinero robado. ¡Si será marxista!

En Andalucía ya tenemos más de 6.000 legionarios y Regulares.

Si antes corrían los marxistas con la sola presencia de nuestros soldados hisonios, no sé lo que va a pasar ahora cuando comiencen el avance estas fuerzas de choque.

Se envían camiones a Algeciras para recoger a estas fuerzas y trasladarlas a los lugares designados por el alto mando.

Para proteger el desembarco de estas tropas se habían colocado preventivamente en San Roque, Algeciras, Tarifa y Ceuta, baterías de protección que garantizasen el paso por el estrecho y una escuadrilla de hidroaviones que permaneció en Ceuta vigilante.

Apenas se hicieron al mar los barcos, la escuadra comunista comenzó un intenso cañoneo al que respondieron nuestras baterías adecuadamente, sorprendiendo al "Le panto", "Alcalá Galiano" y "Valdés", que no esperaban tal estratagemma, aunque continuaron acercándose a las embarcaciones a toda máquina.

Cuando más intenso era el cañoneo se presentó nuestra aviación, bombardeando vivamente a los barcos que no tuvieron otro remedio que contenerse y sin saber qué partido tomar, porque los disparos les desmoralizaban, trataron de hacerse fuertes por espacio de media hora. En el fragor de la lucha se presentaron dos hidroaviones de Málaga que huyeron inmediatamente al verse inferiores en número y faltos de toda moral. Los barcos, por fin, huyeron también. El "Lepanto", el más castigado de los tres, no pudo pasar el Estrecho y se refugió más tarde en Málaga, en donde dejó dos muertos y seis heridos. El "Alcalá Galiano" funde en Gibraltar, averiado también.

Mientras tanto, nuestras tropas, que no tuvieron ni una sola baja y oyeron el cañoneo desde lejos, desembarcaron en Algeciras a las cuatro de la mañana, en medio del mayor orden. En Algeciras esperaban camiones que fueron transportando a los soldados al interior, para entrar inmediatamente en combate porque hoy por la mañana, Ronda ha caído en nuestro poder, sin resistencia alguna apena.

Terminó el general Queipo de Llano su charla diciendo que en la hora de la Justicia—ya muy próxima—no habrá perdón para los pilotos traidores de Getafe y Barajas que se aliaron con los marxistas. El castigo será ejemplar e inexorable.

**Clinica de Cirugía y Traumatología**  
Dr. HERMAN BLANCO  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdelella  
Especialista por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa  
Rayos X. Diagnóstico transportable, baños de aire caliente  
Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, ensayados, etc.  
Consultorio en Copeiro y Barroso, E. (casa de Castrillo), de 10 a media y de 4 a 5  
SANATORIO: Avenida-República Argentina, 5

## El mundo mirando a España

### No se considera legítimo al Comité de Madrid

Roma.—"Il Corriere della Sera", dedica un amplísimo comentario a la situación de España y a las consecuencias que podrían deducirse de no llegar a un acuerdo Rusia y Francia, que pugnan por ayudar a los comunistas de Madrid, y las naciones que se mantienen a la expectativa que son todas las demás y bien particularmente, Alemania, Italia e Inglaterra.

Según dicho diario, Francia y Rusia tratan de burlar la neutralidad que imponen los tratados internacionales y disimular con declaraciones que trascienden al extranjero su pensamiento oficial, que no se ajusta a la realidad.

Añade "Il Corriere" que el Gobierno de Madrid no es legítimo porque no ha podido presentarse a las Cortes, obligación ineludible e inmediata después del asesinato del señor Calvo Sotelo, del que fué no el principal causante sino el propio asesino, según todas las informaciones llegadas a los países europeos. El Gobierno residente en Burgos, que cuenta las cincuenta de que se compone España, tiene mayoría si no tiene la legitimidad, que en circunstancias de excepción es más que suficiente.

#### EL EMBAJADOR EN SUIZA DIMITIÓ

Berna.—Los periódicos de la capital dan cuenta de que el embajador de Suiza en Madrid ha presentado la dimisión al Gobierno.

El Gabinete ha ratificado la decisión de su representante y ha decidido que se ausente de Madrid.

#### RUMANIA NO RECONOCE AL GOBIERNO MARXISTA

Bucarest.—Comunica la Legación rumana de Madrid que el delegado ha presentado su dimisión y se ha despedido del Gobierno de Madrid.

Apenas comunicada la noticia al Gobierno rumano, éste se ha apresurado a enviar su adhesión al Gobierno Nacional, residente en Burgos.

#### LO QUE ANUNCIA EL EMBAJADOR DE INGLATERRA

Hendaya.—Ha llegado el ministro inglés, representante de su país en España. Ha manifestado que la situación de los diplomáticos es ya insostenible y que los pocos que quedan se marcharán inmediatamente, porque probablemente anoche se habrán reunido en Madrid, a propuesta del embajador de Chile, decano del Cuerpo diplomático, para tratar de salir de España por Portugal, y en el caso de que no fuera posible hacerlo, pedir a sus respectivos países aparatos de aviación con fuerzas para garantizar el traslado.

**CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"**  
FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado 73  
VALLADOLID



Dice una estación patriótica instalada en el mismo Madrid

"Aquí no hay enemigo"

Una estación de onda extracorta patriótica y que desde hace varios días, con sus emisiones, viene alentando el espíritu de la capital...

De la epopeya nacional contra el marxismo

El falangista palentino, a quien con otros compañeros de Valladolid, tuvieron treinta horas en capilla las milicias rojas

Se conocen nuevos detalles del encuentro que sostuvieron dos camiones de falangistas vallisoletanos, que se ofrecieron a combatir al enemigo en El Espinar...

Los falangistas de Valladolid, al saber que en El Espinar, existía un grupo de cien comunistas que comían toda clase de desmanes...

Anuncios económicos

MOTORES Y BOMBAS, motores eléctricos, a gasolina y aceite pesado, grupos moto-bombas y electro-bombas para riegos...

CHEVROLET CAMIONES. PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS. CONCESSIONARIO: Jesús Puertas Núñez. PALENCIA. Exposición: Mayor pral., 135.

Las tropas de Queipo de Llano en Badajoz

FUERZAS PORTUGUESAS VIGILAN LA FRONTERA PARA IMPEDIR LA FUGA DE LOS MARXISTAS

A las dos de la madrugada anunciaba Radio Club portugués que el corresponsal de un periódico de Lisboa y de R. C. Portugal en Elvas, anunciaba que las tropas de Queipo de Llano estaban en las puertas de Badajoz...

De la epopeya nacional contra el marxismo

El falangista palentino, a quien con otros compañeros de Valladolid, tuvieron treinta horas en capilla las milicias rojas

Se conocen nuevos detalles del encuentro que sostuvieron dos camiones de falangistas vallisoletanos, que se ofrecieron a combatir al enemigo en El Espinar...

Los falangistas de Valladolid, al saber que en El Espinar, existía un grupo de cien comunistas que comían toda clase de desmanes...

Anuncios económicos

MOTORES Y BOMBAS, motores eléctricos, a gasolina y aceite pesado, grupos moto-bombas y electro-bombas para riegos...

CHEVROLET CAMIONES. PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS. CONCESSIONARIO: Jesús Puertas Núñez. PALENCIA. Exposición: Mayor pral., 135.

Amoreira se ven perfectamente los cañonazos.

La operación, dadas las fuerzas enviadas, ha debido realizarse como estaba prevista, por lo que puede conjeturarse que Badajoz ha sido ocupado por las fuerzas nacionales.

Cien Guardias civiles se sumaron a las tropas

El comandante Castejón, que tan bravamente está portándose en toda Andalucía, recibió ayer una agradable sorpresa. Cuando se dirigía a Llerena (Badajoz), encontró a más de cien guardias civiles al mando de un capitán que, dando grandes muestras de júbilo y con las armas en alto, se unieron a su columna al grito de ¡Viva España!

Momentos después vieron llegar hacia ellos tres coches de pistoleros comunistas que se dirigían a Badajoz. La Guardia civil entró en funciones y no dejó vivo a ninguno de los que ocupaban los coches, que sirvieron para regresar a Huelva a algunos guardias civiles que se encontraban desfallecidos por las penalidades sufridas.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO DE

J. Burgoa Lagunilla. Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos. Ha trasladado su consulta a la calle Valentín Calderón, antes San Juan, número 6, segundo.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA de la Beneficencia Municipal. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. BOCA PLAZA, 4, 1.º - PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos. VALENTIN CALDERON, 16 (ANTES SAN JUAN). LEA USTED "EL DIARIO"

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS. Fundada en 1864. Alcalá, 43, Madrid. Incendio, Accidentes, Transportes Robo y Tumulto popular. Condicionado nuevo y más ventajoso para pólizas de VIDA. GARANTÍAS. CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVAS. Completamente desembolsado. Reservas técnicas y matemáticas... Ptas. 85.276.355,45. Reservas libres y Fianzas... Ptas. 35.380.843,09. Total de Reservas y Fianzas. Ptas. 120.657.198,54. Esta gran Compañía ESPAÑOLA ha satisfecho por siniestros de incendios en el AÑO 1955, en España, Marruecos y Portugal, la considerable suma de PSETAS 7.378.834,92. No hay demostración más evidente de la importancia de una Compañía y del vasto desarrollo de sus operaciones. Subdirector en Palencia Don Higinio Martínez de Azcoitia. Oficinas: Mayor pral., 186. Siniestros de Incendio pagados desde 1865 a 1951. PSETAS: 596.700.810,61.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA

CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER. ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA. Importadores de azúcar, cacao, café y cereales. SANTA DEE.

EN SAN SEBASTIÁN

Un avión nacional bombardea las concentraciones comunistas

Roma.—Comunican de París que ayer por la tarde la aviación del Gobierno de Burgos bombardeó la ciudad de San Sebastián en los lugares en que los comunistas se hacían fuertes, causándoles gran número de bajas.

El ataque aéreo al fuerte de San Marcial fué intensísimo y duró largo rato.

Durante dicho ataque la artillería marxista cañoneó al aparato sin éxito alguno, porque el avión volvió a su base sin novedad.

De la provincia

Guaza de Campos

Deslizase la vida en esta población con la mayor tranquilidad y sosiego que se puede apetecer.

Por turno riguroso entre los vecinos, se ejerce día y noche, escrupulosa vigilancia, tanto por el interior como por el exterior de la localidad, sin que haya que apuntar ninguna novedad ocurrida.

Son varios los jóvenes del pueblo que se han alistado en las Milicias nacionales, reinando entre los inscriptos y mayoría de los vecinos, indescriptible entusiasmo.

El tiempo está a todo calor, cual corresponde a la estación estival, habiéndose ya dado comienzo a la siega del trigo, la que se realiza por no tener los labradores en qué ocuparse, por haber sido escasa la cosecha de cebada y no haberse sembrado legumbres; se ejecuta con toda actividad, y empleando en la faena cuanto personal hay disponible.

El Corresponsal

De la XXX Vuelta Ciclista a Francia

CAÑARDO SE CLASIFICO EL 6.º, BERRENDERO EL 11, EZQUERRA EL 17 Y ALVAREZ EL 24

Berrendero se adjudicó el Gran Premio de la Montaña

LA CLASIFICACION GENERAL. 1 Sylvér Maes 142 37 32, 2 Antonin Magne 143 14 27, 3 Vervaecke 143 15 25, 4 P. Clemens 143 30 14, 5 Mersch 143 40 56, 6 Cañardo 143 50 36, 7 M. Clemens 143 59 16, 8 Amberg 144 06 57, 9 Kint 144 15 29, 10 Level 144 15 29, 11 Berrendero 144 22 09, 12 Marcaillon 144 25 39, 13 Thietard 144 35 19, 14 Lesueur 144 37 47, 15 A. Van Schandel 144 39 55, 16 Cogan 144 40 20, 17 Ezquerria 144 42 11, 18 Tahneveau 244 44 41, 19 Neuville 144 48 48, 20 Le Greves 144 55 17, 21 Y. Marie 144 56 18, 22 Cloarec 145 01 25, 23 Middelkamp 145 04 05, 24 Alvarez 145 13 32, 25 Berty 145 16 20, 26 Antoine 145 18 41, 27 Goasmat 145 21 24, 28 Debruyckere 145 22 10, 29 Vanoberghe 145 27 46, 30 Lemay 145 39 20, 31 Hendrick 145 44 58, 32 A. Van Schandel 146 02 29, 33 Meye 146 03 30, 34 Meulenbergh 146 15 04, 35 Walle 146 16 46, 36 Passat 146 21 30, 37 Ducazeaux 146 30 50, 38 Pagés 146 35 58, 39 Dubois 146 56 50, 40 Galateau 147 09 07, 41 Latorre 147 10 48, 42 Abbes 147 31 05, 43 Bertocco 147 36 39.

EL GRAN PREMIO DE LA MONTAÑA

La clasificación total para el Gran Premio de la Montaña, es la siguiente:

- 1. Berrendero, 132 puntos
2. Silver Maes, 112.
3. Ezquerria 99.
4. Vervaecke, 95.
5. Magne, 63.
6. Arberg, 48.
7. Thietard, 45. P. Clemens, Marie Goasmat, Albert Van Schandel, Kint, Neuville, Level y Antoine Van Schandel.

¡LOA A LA GLORIOSA GUARDIA CIVIL ESPAÑOLA!

Castilla con la Santa Hermandad, dió un benemérito precursor al invicto Cuerpo de los hijos de Ahumada

OFRENDA

A la Guardia civil, que en la heroica gesta de la Patria contra el marxismo invasor ha puesto todo su entusiasmo patriótico y toda su disciplina, al servicio de la causa de España.

El que evoca sucesos históricos es un viajero en la línea del tiempo viejo, buscando prosélitos para hacerlos vivir momentos de lo pasado, no en existencia estática, en espíritu arqueológico, sino mirando al porvenir, para poder—como Jano—vivir mejor el presente.

Amable lector, volvámos pues, si te place, a esa adolescencia del mundo que es el medioevo y vivamos por los años de los albores del siglo XIII en el corazón de España, en la imperial Toledo.

Hoy todo es júbilo de guerra. Por esta vez la voz de Roma no clamó en el desierto y el Rey de Castilla, Alfonso VIII, reúne ejércitos propios y ultramontanos, para dar esa batalla de la cristiandad, cruzada antimahometana que se libró en 1212 en las Navas de Tolosa. En marcha ya, los ejércitos aliados de los cristianos para tomar con los musulnes, tomada por asalto Malagón y Calatrava, la indisciplina cunde entre los "omes de ultrapuertos". La corrupción de lo mejor es lo peor y por esto parte de este ejército menos disciplinado que unido en la fe, se convierte en gavillas de bandidos que descataban cuanto a su paso se alcanzaba.

Los estragos que causaban en término de Toledo esta chusma extranjera, el hambre que diezmó la imperial población en 1213 y los desórdenes que se suscitaron durante el efímero reinado de Enrique I, lugar dieron a que se armaran en los montes de Toledo, Ciudad Real y Talavera numerosas bandas de malhechores—engrosadas con los que fueron soldados bajo las banderas de Alfonso VIII—conocidos con el nombre de "Golfines", generalización del apellido de algunos de los primeros jefes.

Como consecuencia de un desorden de cualquier clase que fuese, siempre adviene lo coercitivo y nacen los medios de imponer la autoridad. Y he aquí que los dueños de colmenas y otros aprovechamientos de alrededores de Toledo—el pueblo, en fin—formaron hermandad, comprometiéndose a perseguir sin tregua ni descanso a los malhechores y tan pronto experimentaron los pueblos de la comarca los beneficios resultados de la hermandad que San Fernando en 1223 la autoriza expresamente, calificándola de "santa" por su objeto, dotándola de jurisdicción propia y concediéndola el derecho de "pasadura", consistente en una cabeza de ganado de cada hato que pasase por los montes jurisdiccionales.

De la primitiva institución de la Santa Hermandad nacen otras tres. Todas ellas con idéntico fin. Todas ellas por los campos de Castilla siembran el orden que es sementera de progreso. Y los labriegos castellanos—fijosdalgos con almas de Príncipe—lucen garbosamente los uniformes verdes con vueltas y vivos encarnados galoneados de oro, de la Hermandad Santa. Y allí donde aparecen sus sombreros rematados en airosa pluma—penacho que corona el yelmo de estos caballeros de la buena causa—los malhechores desaparecen como por encanto y la paz es un imperativo categórico.

Desaparecidas estas primitivas hermandades—¡ay Castilla, que haces los nombres y los gastos!—, llega el siglo XIV y después de la dramática agonía del reinado de Enrique IV en Castilla, muerto el monarca y aun en sus últimos días, banderías y bandas de bandidos y aristócratas, clero relajado, caminos infestados de criminales, aventureros, la indisciplina y el vicio en monstruoso maridaje por todos los ámbitos, son el triste panorama nacional de la tierra de castillos.

En 1474 sube al trono la más clara señora de Castilla, nuestra doña Isabel la Católica y sin consideración a clases ni alcurnias, enfrena y coeerce a los bandideros humildes y a los bandidos aristócratas, afianza la seguridad pública y consigue ya que se marche con seguridad por los caminos. Y el brazo ejecutor de sus altos designios es la Santa Hermandad, que es organizada con amplitud, dotada de la envergadura rígida de una disciplina militar y de una constitución que establece procedimientos sumarios y ejecutivos y de extraordinaria rapidez, pues la justicia perezosa carece de ejemplaridad.

He aquí creada por los Reyes Católicos la primera Guardia civil española, al mando—nada menos—que de don Alfonso de Aragón, duque de Villahermosa, hermano del Rey don Fernando de Aragón y esforzado varón curtido en las constantes lides guerreras contra los lusitanos.

No se limitó la Santa Hermandad a su especial obligación, sino que siguió las vicisitudes de los ejércitos de Castilla en esa moderna guerra de Troya, que es el sitio y toma de Granada. Sí, lector: bajo el calado arco de puerta Elvira, el 2 de enero de 1492—año de la España grande—pasó la Santa Hermandad con clarines vibrantes y a tambores roncós que lanzan al viento cantos de victoria y enarbolando su estandarte, prendido de una flecha arrancada del blasón de los Reyes Católicos, tan erguida y firme como su poder. Y cuando el rey de armas lanza el grito de ritual: "¡Granada por don Fernando y doña Isabel!", la Santa Hermandad, la primera Guardia civil española, está formada—disciplinada, intacta y símbolo de inalienable autori-

dad—entre los ejércitos de Castilla.

Así nació en Castilla la Santa Hermandad, el primer instituto armado para defender el orden social. Fué en Castilla pardo sayal, de alma ascética y silenciosa. Buen símbolo de esta tierra para tí, Guardia civil. Ascetismo militar que es cumplimiento del deber con fe acendrada y silencio que envuelve tus magníficas acciones. Modestia suma que silencia tus desvelos por campos y ciudades en pro de la Patria. Y así debe ser, porque lo que se vocea a los cuatro vientos parece que pierde la elegancia senquista del propio convencimiento en la bondad de la causa que defendemos.

Antepasados de la Guardia civil son esos cuadrilleros de la Santa Hermandad castellana. Ellos como vosotros, gastaban toda su vida en defender el orden social. Ellos como vosotros derramaban hasta la última gota de sangre bajo el santo y seña del lema del blasón de Isabel: ESPAÑA UNA Y EN ORDEN.

A. Ferrer de Plegamans

Una bandera del Tercio en Aragón

que llevará el nombre del ilustre general Sanjurjo

Zaragoza.—En estos momentos de exaltación patriótica, en que todos los zaragozanos están unidos por el común anhelo de salvar a España, numerosas personas han expresado su deseo de incorporarse a las filas de los regimientos de la guarnición para servir los altos ideales de la patria.

No siendo posible enrolar a esos valerosos zaragozanos en los distintos regimientos de la guarnición de esta plaza, se ha pensado, para dar satisfacción a tan legítimos anhelos, formar en Zaragoza una bandera del glorioso Tercio, que, antes en África y ahora en la Península, está realizando una brillante actuación en defensa de la patria, víctima de los atentados de sus enemigos marxistas.

El éxito de la constitución de esta bandera del Tercio tiene su mejor garantía en el recio espíritu y virtudes militares de su organizador, el comandante de Infantería don Pedro Peñarredonda, jefe que fué de las gloriosas fuerzas del Tercio.

El comandante don Pedro Peñarredonda, autor del proyecto de formación de la octava bandera del Tercio, ha dicho que esta bandera será un homenaje de Aragón al ilustre caudillo don José Sanjurjo, que tanto amaba nuestra ciudad y tan alto supo poner en todas partes el nombre de Zaragoza.

Por esto—prosigue el entusiasta comandante—la nueva bandera llevará el nombre del ilustre general.

También quiero que esta bandera sea auténticamente aragonesa, y por esto en el estandarte, cuyo dibujo ya está diseñado, figura en un lado el nombre del glorioso Sanjurjo, bordado en hilo de oro sobre fondo blanco.

El comandante Peñarredonda habla con extraordinario entusiasmo y elevado patriotismo, de lo que puede ser esta bandera de la Legión, cuyo proyecto está totalmente ultimado; sólo está pendiente de su aprobación por la autoridad militar.

El templo de la raza batarra—manifiesta—no puede encuadrar mejor en la Legión. Necesito hombres duros, hechos a la pelea, que sepan ser héroes derramando su sangre con generosidad y sepan amar a su Patria hasta morir por ella. Y de estos hombres, la raza aragonesa tiene además sobradas muestras.

Confío, además, en los antiguos legionarios que hay en Aragón. Pasarán de un centenar, y a todos ellos les espera la bandera de la Legión para renovar sus glorias.

—No pretendo con este proyecto—continúa el comandante Peñarredonda—formar una bandera para que quede en Zaragoza. Quiero constituir una fuerza de choque, que se bata con heroísmo fuera de Zaragoza y en la que todos los hombres puedan combatir sin turno, sin contar los días ni los meses, sin tener hambre ni sed, y si les llega la muerte, que sepan morir, porque la muerte no es tan horrible como parece.

TEJIDOS Y NOVEDADES

POLO

Mayor, 91 Teléfono 5

BANCO HERRERO

PALENCIA. Capital: 15.000.000 de pesetas. CUENTAS CORRIENTES CON ABONO DE INTERES. CAJA DE AHORROS. Cajas de alquiler: Servicio especial muy económico para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., instalaciones al efecto en su local, con todas las seguridades que la experiencia aconseja.

FLORENCIO SANCHEZ JOYERIA PLATERIA. MAYOR, 88 PALENCIA

Los vencidos reconocen su derrota

### El comunismo ha perdido en España la batalla, confesó anoche Radio Moscú

El "speaker" de Radio Castilla, en su emisión de mediodía, ha pronunciado una interesante alocución en la que dice que Radio Moscú lanzó anoche un discurso desesperado dirigido a los "rojos" españoles, diciendo que el proletariado español había perdido la causa: Radio Moscú no ha sabido mentir. Se ha perdido, en efecto, la causa de los anarquistas, que querían convertir el suelo patrio en una colonia de Rusia.

Lo que se ha perdido es la causa de la antipatria y el separatismo. El obrero ya no será instrumento de hombres sin conciencia a sueldo de Rusia. El obrero engañado está a punto de librarse del soviét, sumándose alegremente a la causa de España.

Todos tendremos—en lo sucesivo—que ser trabajadores al servicio de España. No habrá vagos, ni señoritos improproductivos, pero tampoco trabajadores al servicio de Rusia. Habrá una hermandad de todas las clases sociales en una nueva aurora de paz y de prosperidad.

Este es nuestro triunfo—terminó diciendo—y la derrota de Rusia.

## Anoche celebró Consejo la Junta de Defensa Nacional, adoptando importantes acuerdos

### Se crea la Junta de Propaganda y Prensa, a cuyo frente figura el prestigioso periodista don Juan Pujol, exdirector de "Informaciones"

Burgos.—Anoche celebró Consejo la Junta de Defensa Nacional bajo la presidencia del general Cabanellas. La reunión duró hasta ya entrada la noche.

A las diez, el coronel Montaner miembro de la Junta, dió cuenta a los periodistas de los acuerdos adoptados por el Gobierno legítimo de España entre los que figuran la creación y proyectada de la Junta de Prensa y Propaganda de la Junta de Defensa Nacional y otro decreto de Hacienda, en el que se dispone que para realizarse los pagos con cargo a las partidas de los capítulos referentes a Gobernación, Hacienda y Obras públicas con referencia también a la Guardia civil y Asalto, se ordene en lo sucesivo por las Comandancias militares.

La oficina de Prensa y Propaganda

Según lo acordado se firmó un decreto creando el Negociado de Prensa de la Junta de Defensa Nacional, al frente del cual se pondrá

don Juan Pujol, exdirector del periódico madrileño "Informaciones", ayudándole en su cometido el periodista, redactor de las "Hojas del block" de "El Debate", don Joaquín Arrarás.

La Junta de Prensa y Propaganda, creada por la Junta de Defensa Nacional en su Consejo de anoche, tendrá como finalidades las proyectadas, estando a cargo de los periodistas cuyos nombres indicamos anteriormente.

PARA LA OFICINA DE PRENSA

Burgos.—Radio Castilla ha radicado la siguiente nota:

"Habiéndose constituido a las

órdenes de la Junta de Defensa Nacional, la oficina de Prensa y Propaganda, se ruega a cuantos dispongan de fotografías envíen pruebas de las mismas y a ser posible de los clichés para ser reproducidos.

Igualmente cuantas personas co-

**José Cuesta del Muro**  
MEDICO MILITAR  
Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general  
Consulta de 12 a 4  
MAYOR, 27.

### La situación en Bilbao es cada día más difícil

Vitoria.—Fugitivos llegados de Bilbao han declarado que la situación de la ciudad es más difícil cada día. El comité que funciona en el Gobierno civil, se ha dirigido al Centro Industrial, de Vizcaya, ordenando que con ningún pretexto dejen de abonarse los jornales de los obreros alistados a las milicias marxistas y que idénticamente deben pagar también los jornales de los temporeros que substituyen a aquéllos.

Con este motivo los patronos vascos se han indignado y han amenazado con el cierre de fábricas y talleres, aún a sabiendas de que incurrirán en gravísimas y rigurosas sanciones.

### UN TELEGRAMA DEL GENERAL FRANCO

Confirmando el desembarco de tropas hecho ayer en Algeciras

El general jefe del Ejército del Sur, don Francisco Franco Bahamonde, ha enviado en el día de hoy un radiograma a las Comandancias militares dando cuenta de la brillante operación militar efectuada ayer en el Estrecho, contra los buques piratas que pretendían impedir el desembarco de fuertes contingentes de tropas del Protectorado.

La acción aérea fué tan eficaz, que varios de los barcos atacantes tuvieron que darse precipitadamente a la fuga en vista de las numerosas bajas causadas por nuestra Aviación. En uno de ellos se registraron 28 muertos y 18 heridos. Otro, al huir, pedía auxilio a los otros buques piratas. El desembarco se efectuó sin novedad y en la forma ya indicada en otro lugar de este número. En contra de las bajas numerosas sufridas por los barcos enemigos, nuestras tropas no tuvieron ni un solo herido ni muerto, ni sufrió daño alguno tampoco el material de guerra transportado con ellas.

### Las primeras columnas falangistas, con permiso

Burgos.—A las cuatro y media llegarán a esta capital las primeras columnas de falangistas procedentes del frente de Somosierra, que viene a disfrutar unos días de permiso después de las últimas operaciones.

Se exhorta al vecindario para que tribute un entusiasta recibimiento a las fuerzas de voluntarios.

### Los bombardeos en Baleares han causado daños insignificantes

Burgos.—La Junta de Defensa continúa recibiendo numerosos mensajes diplomáticos de todas las naciones, sumándose con entusiasmo al movimiento nacional de España.

La Acción Española de Buenos Aires envía un cariñoso telegrama haciendo votos por el triunfo inmediato y definitivo del movimiento salvador.

### MENSAJES DIPLOMATICOS DE ADHESION

Burgos.—La Junta de Defensa continúa recibiendo numerosos mensajes diplomáticos de todas las naciones, sumándose con entusiasmo al movimiento nacional de España.

### AVIADORES EN BURGOS

Burgos.—Procedentes de Valladolid, a cuya ciudad habían llegado de Coruña, se encuentran en nuestra ciudad el heroico aviador don Francisco Iglesias y los capitanes aviadores señores Pardo y Carucho; han venido también otros pilotos con sus correspondientes mecánicos. Los acompañaban varios jóvenes falangistas de Coruña.

De Salamanca también ha llegado esta tarde el teniente coronel Mayoral, jefe del regimiento número 48, de guarnición en Vitoria, con tres jóvenes de Acción popular.

### Los cabecillas preparan la huída

Tienen ya en París 35 millones y han dispuesto seis aviones en Getafe

Según noticias transmitidas anoche por Radio Club Português, los dirigentes comunistas de Madrid tienen en Getafe seis aviones dispuestos para huir al Extranjero.

Parece que a ello se oponen los obreros y los socialistas.

Dichos elementos tienen en París 35.000.000 de pesetas, que han robado de los Bancos madrileños y que han trasladado a la capital francesa en aviones.

Uno de estos envíos fué hecho ayer por un trimotor que aterizó en el aerodromo de Le Bourget, con 1.610 kilogramos de oro (unos 8.120.000 pesetas).

Un hecho semejante de robar las arcas del Tesoro Nacional, no tiene precedentes en la historia del mundo. Pero España sabrá estar alerta para que ese dinero vuelva a su origen, al pueblo español, y los bandidos ladrones, no puedan traspasar las fronteras, recibiendo el castigo merecido a sus crímenes.

LEA USTED "EL DIARIO"

## Ha sido muerto el capitán Condés

### Fué uno de los asesinos de Calvo Sotelo

Segovia.—En el Gobierno civil se ha manifestado a los periodistas, que ha sido muerto el capitán Condés, que contra la voluntad general del Instituto de la Guardia civil, reingresó en el Cuerpo durante el nefasto Gobierno de Casares Quiroga, y que tomó parte activa en el vi asesinato de Calvo Sotelo.

### Comandancia Militar de Palencia

### Sentencia cumplida

En la Comandancia Militar de Palencia, se nos ha facilitado la nota siguiente:

"En la madrugada de hoy se ha ejecutado a Victoriano Zarzosa (a) "El Marina", condenado a la última pena en Consejo Sumarísimo, una vez que ha sido aprobada la sentencia por la Junta de Defensa Nacional."

### Los bombardeos en Baleares han causado daños insignificantes

Burgos.—La Comandancia militar de Baleares cablegrafía al presidente de la Junta de Defensa Nacional que se desmientan las noticias dadas por el Gobierno faccioso de Madrid de la situación de estas islas.

Los bombardeos no han sido frecuentes y han causado daños insignificantes.

La moral de las tropas es magnífica y la población civil da constantes muestras de adhesión al Ejército y a España.

### GENERALES DE GENERALES

Milán. (Por radio).—Se comentan unos artículos de un periodista que ha recorrido la zona española de Marruecos.

Dice que en el territorio del protectorado impera enorme júbilo por la causa española, iniciada por los militares, vinculados a África, donde en constantes servicios obtuvieron sus ascensos, muy diferentes a los generales hechos en tertulias de cafés.

Se trata de tropas invencibles que han sido la levadura que ha levantado el espíritu patriótico de todo el pueblo.

**A. PASCUAL HIGELMO**  
CIRUJANO  
ELECTRO-RADIOLOGO  
Mayor prel., 28, 3.º - De 12 a 2  
PALENCIA

### Una nota de Falange Española de las JON-S

De acuerdo con el Excmo. señor Gobernador de esta provincia y el Jefe de Milicias de F. E., se ruega a todos, particulares y establecimientos públicos que no den nada particularmente a ningún miliciano. Los que deseen hacer algún donativo en especie o en metálico, pueden hacerlo en las oficinas que a tal efecto existen en el domicilio de F. E.

También es necesario que se abstengan de dar comidas y habitación, ya que en el Cuartel de Falange Española son atendidos en debida forma.

Ruego que hacemos por ser en beneficio de la organización.

### Banda Municipal

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 6 de agosto de 1936 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las ocho de la noche.

"Le Combattant", pasodoble, S. Moraes.

"Sinfonía Militar", Minvotto, Haynd.

"María Sol", Selección, Guerrero.

"Embeleso", Gavota, Pacheco.

"El Kasar el Yedid", Pasodoble, Monllor.

# ULTIMA HORA

## Los miembros de la Junta de Defensa Nacional, huéspedes de honor de Burgos

### El Ayuntamiento los concede también el título de hijos adoptivos y la medalla de la ciudad del Cid

Burgos.—Anoche celebró sesión el Ayuntamiento de esta capital, adoptando importantes acuerdos.

El alcalde señor García Lozano dió cuenta de la llegada de diversas fuerzas y de los telegramas cruzados con diversas provincias en relación con el movimiento salvador, formulando a continuación dos proposiciones importantes.

Por la primera se pedía que tanto los miembros de la Junta de Defensa Nacional, como el personal militar y civil que colabo-

rabara con ellos en el movimiento fueran declarados huéspedes de honor de la capital. Así se acordó por unanimidad, designándose a los generales y coroneles que integran la Junta de Defensa, hijos adoptivos de Burgos y otorgándoseles la Medalla de la ciudad.

También fué aprobada por unanimidad otra proposición, por la que se solicitaba constara en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de los héroes que sucumbieron en defensa de la Patria.

Se comunicará el acuerdo al Ejército, a los Cuerpos armados y a todas las milicias que luchan por la causa de España.

### LLEGA UN GENERAL

Burgos.—Procedente de La Coruña ha llegado hoy con sus acompañantes, el general de Estado Mayor señor Valdés Cabanillas



### EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del estómago e intestinos  
Convértalo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso SALUTIOL

VENTA EN FARMACIAS

A las seis de la tarde

### Notas de la Comandancia

Además de las comunicaciones telegráficas de las que oportunamente se dió cuenta al público, se comunica hoy que pueden ya depositarse en la Central de Telégrafos para las provincias de Sevilla, Huelva, Cádiz y Córdoba. Estos telegramas tendrán el carácter de internacionales, pues se cursarán por la vía cablegráfica Vigo-Eastern, siendo la tarifa de éstos 26 céntimos por palabra.

### ORDEN DEL CUARTEL GENERAL DE EJERCITO DEL NORTE, CORRESPONDIENTE AL DIA 3 DE AGOSTO DE 1936 EN BURGOS

Designado en esta fecha por la Comisión Directiva del Tesoro Público, habilitado general del Cuerpo de Inválidos, el oficial primero de Oficinas Militares don Pedro Casas Aguirre, con destino en esta División (Plaza de Burgos), se publica para general conocimiento, debiendo el personal del Cuerpo expresado, observar para el percibo de haberes, las instrucciones siguientes:

Primera. Todo el personal del Cuerpo de Inválidos que habitual o accidentalmente se halle residiendo en plazas ocupadas por el Ejército y unidas al movimiento Nacional, deberá remitir a la mayor brevedad posible al expresado habilitado justificante de revista del mes actual, en el que conste el sueldo íntegro, descuento y líquido que percibe, así como las gratificaciones, pensiones de cruces y demás devengos que le correspondan. Este justificante deberá respaldarse con un certificado en el que juradamente, se haga constar que no ha percibido sus devengos por ninguna otra entidad.

Segunda. Si algún general, jefe, oficial o clase de tropa del expresado Cuerpo no hubiera percibido sus emolumentos del mes anterior, deberá justificarlo en la misma forma, que se establece en la anterior Instrucción Primera.

De Orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno.

### La opinión inglesa ante el movimiento nacional

Londres.—La opinión británica sigue impresionada por los detalles del movimiento español contra el marxismo.

Es objeto de todos los comentarios de Prensa la actitud decidida de Italia y Alemania contra Francia, por sus propósitos de ayuda con dinero y elementos de combate al Comité revolucionario de Madrid.

### Para las fuerzas y milicias que luchan por España

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA JUNTA DE DAMAS

Doña Anita Gallego de G. Mera, 3 pares de calcetines, 3 calcetines y 3 camisetas.

Señorita Luisa Baldajos, 1 par de calcetines.

Doña Juana Mijang, 5 pares de calcetines.

### Donativos recibidos en el domicilio de F. E. de las JON-S

A última hora de la tarde recibimos una extensa lista de donativos recibidos en el Centro de F. E. de las JON-S que no publicamos por falta material de espacio.

Lo haremos en nuestro número de mañana.

### ANOCHÉ SE REUNIERON LOS EMBAJADORES EXTRANJEROS

### Saldrán de Madrid en avión

UN CORDON DE VIGILANCIA PARA IMPEDIR QUE NADIE SE ENTERE EN LA CAPITAL DE ESPAÑA DEL TRIUNFO ARROLLADOR DE LAS FUERZAS NACIONALES

Lisboa.—Anoche se reunieron en Madrid los embajadores extranjeros para decidir sobre la respuesta del Comité rojo de Madrid, en relación con la repatriación de todos los súbditos extranjeros. El Comité rojo madrileño no puede garantizar la salida de ningún persona de la capital de España por lo que los Embajadores acordaron salir de Madrid en avión.

Según ha manifestado el ministro plenipotenciario de Chile en Madrid no existe Gobierno. Funcionando, sino únicamente un Comité rojo.

Este tropieza con dificultades insuperables por el desánimo de las milicias marxistas.

Su proceder es tiránico, habiendo establecido alrededor de Madrid un cordón de vigilancia como objeto de que nadie pueda acercarse de la victoriosa marcha del movimiento nacional.



A los enfermos del estómago e intestinos

les interesa conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, con éxito creciente desde hace medio siglo, es el

**ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS**

### El llamado ministro de Estado de Madrid, dice que su Gobierno no puede resistir más

La caída no podrá demorarse más de dos o tres días

Lisboa.—Noticias facilitadas por el enviado del "Diario de la Mañana" a la Agencia Havas:

"El enviado especial del "Giornale de Italia" comunica que el ministro de Negocios Extranjeros español, recibió en Madrid al embajador de Chile y a los ministros de Yugoslavia y Dinamarca en aquella capital.

Declaró el ministro español que su Gobierno no puede resistir más, añadiendo que la caída es algo fatal, sin que pueda demorarse más de dos o tres días.

Significó diciendo el ministro español que no es posible suponer el alcance de la retirada marxista, de suerte que el Gobierno de Madrid no puede responder de cuanto pudiera suceder a los súbditos extranjeros."

### Diputación Provincial

Recaudación de Contribuciones

En cumplimiento del decreto dictado por la Junta de Defensa Nacional residente en Burgos, del día 3 del actual, se ordena que quede terminado el plazo de Recaudación voluntaria de las contribuciones e impuestos del Estado de todas clases el día 15 del presente mes de agosto. Por ello, y con el fin de que los contribuyentes a quienes afecta esta disposición cumplan la obligación de realizar el pago referido, se anuncia mediante la presente para que se personen en esta oficina de la Diputación provincial, antes de dicha fecha, aún cuando no hubieren recibido el aviso ordinario correspondiente.

Lo que se publica para conocimiento de los contribuyentes de la capital, que pueden pasar a recoger sus recibos en la oficina del Recaudador de la misma.

Palencia 6 agosto 1936.

El Jefe del Servicio, Félix Salvador y Zurita.

### El "Jaime I" bombardeado

Cádiz.—Se ha sabido que el martes pasado, un avión de la base de Granada bombardeó al barco "Jaime I", que quedó averiado seriamente en la proa.

**Compañía del Pacífico**  
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER.  
Vapor "ORBITA" ..... 12 de Mayo  
Motonave "REINA DEL PACIFICO" ..... 21 de Junio  
Vapor "ORDUNA" ..... 19 de Julio  
Admite pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.  
Para toda clase de informes dirigirse a sus Agentes  
NOTA: El vapor "ORBITA" admite solamente pasaje de PRIMERA, SEGUNDA y TURISTA.  
**HIJOS DE BASTERRECHEA**  
Paseo de Pereda, número 9  
SANTANDER

**E. ROBLES**  
MEDICO  
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias urinarias.  
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta  
Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

**JABON**  
Fragancia  
**CLASE EXTRA**  
USAD SIEMPRE